## 今视点



## 高温"复燃" 预计到月底

40.1℃! 7月20日,高温"回归"首日, 市区最高气温就冲过40℃。

从全市范围来看,奉化区以40.3℃的高温"领跑";最高气温"垫底"的宁海,也有36.8℃。

除宁海、象山外,全市各地均拉响高温 橙色预警。

高温"复燃",可不是走个过场的事儿。 市气象台在7月20日发布的10天预 报中提到,随着副热带高压的加强,我市开 始新一轮晴热高温天气,最高气温36℃-39℃,局部地区最高气温40℃以上。

划重点:不排除"晒足"10天的可能。

浙江省气象台在预报中也提到,这次 预计将持续到7月底的高温热浪强度总体 与7月8日到7月17日那次相近,其中,浙 北地区较上次略弱,浙西南地区略强。

相信很多人心中有个疑问:为啥又是 我们宁波?

其实被"晒化"的不止我们。中国天气网的气象专家分析,此轮高温天气席卷了全国超过17个省区市;新疆南疆盆地、内蒙古西部、浙江、福建等地"正中靶心",最高气温可达40℃以上。

和7月上中旬的高温相比,此次高温过程核心区域相对偏南,这与副热带高压位置偏南有关,浙江南部、福建部分地区可能会出现极端高温。

此外,和7月上中旬的高温相似,这次高温也不是副热带高压"孤军奋战"的结果,其在西伸北抬的过程中,还得到了伊朗大陆高压的"助力"。

与此同时,冷空气和季风槽活动都比较弱,没有干扰,只能任副热带高压和大陆高压"肆虐"。

记者 石承承



"我们可以给大家提供绿豆汤!""我们的清凉驿站,每天送定制凉茶!"这段时间,宁波连续高温,暑热难耐。"清凉驿站"征集令发起后,全市推出了138个"清凉驿站",让大家都能在家门口享受"清凉"。

让人感动的是,越来越多的爱心商铺也加入其中,提供各式各样的定制版"清凉礼"。这两天,宁波晚报记者和美团单车工作人员也给"清凉驿站"送上了定制的防暑防疫包。

这是一场炎炎夏日下的温暖接力,让我们一起为高温下的户外工作者提供一份"清凉"。

## "清凉驿站"的温暖接力

一大早,鄞州区钟公庙街道泰 康社区城芯会客厅的"清凉驿站"就 开张了,工作人员将冰水、木莲冻、 绿豆汤和防暑药品等摆放整齐,等 待户外工作者走进这里歇一歇。

该社区加入晚报"清凉驿站"后,周边的爱心商铺纷纷行动起来。本月底前,每周一到周五,佐美理发店、茗望食品、刀姐一碗面、美邸园超市等泰康社区沿街商铺将以爱心接力的方式为广大户外工作者送上一份"清凉定制礼"。

"我们是开面馆的,给大家送点凉皮,不仅爽口还管饱!"陈传娇是"刀姐一碗面"老板,每周二11:30

到12:30,她都会提前备好20份凉皮,有户外工作者到店,她都会送上一份。佐美理发店作为商家联盟的代表之一,自去年6月起已经为居民们提供了10余场义剪服务,这次听说有"清凉驿站"的活动,立马报名参与。"可以来我们店里休息休息,顺便来个快剪!"店长承诺,每周四给15名户外工作者提供义剪服务。

看到"清凉驿站"的征集令后,海曙区月湖街道迎凤社区"美团"负责人林佩婷坐不住了。这个"美团"是迎凤社区的一支美食团队。平时,20多位成员经常分享美食制

作,参加社区公益活动。"我们这里 美食达人很多,保证大家一星期不 重样!"清晨6点,67岁的林佩婷就 发动"美团"成员,熬好了绿豆汤、 红豆汤、红枣白木耳汤等。

"来来来,喝一杯,免费的!"钟公庙街道金色水岸社区的清凉驿站就设在华润万家超市一楼,店长王健正忙着把一杯杯解暑的绿豆汤送到一线建筑工人手中。

宁波晚报发起的"送清凉"行动不仅吸引了众多宁波晚报的联盟社区参与,而且有越来越多的爱心商铺加入其中,成了这座爱心城市的一场温暖接力。

## 2 防疫防暑"定制礼"超实用

"这是我们给大家准备的防暑防疫包,可以给有需要的户外工作者使用!"这两天,宁波晚报记者和

美团单车的工作 人员一起给社区 "清凉驿站"送上 定制礼。这个防暑防 疫包相当接地气,包 括驱蚊片、喷雾驱蚊水、风油 精、清凉油、消毒酒精棉片、创可 贴、碘伏棉棒、免洗手液、消毒湿

巾、医用纱布片等。 59岁的李云海是长丰社区的 一名保安,每天6:30到18:30这段 时间,他都要穿着厚厚的制服在社区巡逻。"我们这里有个流动'清凉驿站',每次巡逻完,我就来这里领一杯绿豆汤,喝完整个人都凉快了!"

谭德要是白鹤街道紫鹃社区的一名环卫工人,现在每天下午3点,他都会走进社区"鹤小铺",喝上一碗木莲冻。64岁的他戴着草帽,皮肤黝黑,这段时间每天要工作10小时以上。"工作人员经常提供凉茶、绿豆汤或木莲冻,现在还有防暑防疫用品,想得真周到!"谭德要说,现在社区开放了"清凉驿站",让他们觉得很温暖,"我在宁

波工作,家里人都很放心!"

"我们美团每天有大量户外工作者在高温下工作,非常辛苦。"美团单车宁波城市经理张宇说,这次很幸运能加入宁波晚报的"送清凉"行动,为户外工作人员定制防暑防疫包,希望有更多的人能守护这些户外工作者。

全市138个"清凉驿站"目前均 已开放,我们呼吁更多的力量参与 到这场爱心行动,让我们一起守护 高温下为这座城市打拼的工作者。

记者 薛曹盛 实习生 陈思燕 通讯员 张珂宁 文/摄